

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕННИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

* Понедельник, 5 января 1981 г. *

№ 2 (4103)

Газета
выходит
с августа 1950 г.

XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

С ВЫСОКОЙ
НАГРАДОЙ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые в выполнении планов и социалистических обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в первом полугодии 1980 года, награждены по Кемеровской области ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Войтович Вера Андреевна — бригадир совхоза «Родина» Беловского района. МЕДАЛЬЮ

«ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ» Лесникова Раиса Николаевна — доярка совхоза «Рассвет» Беловского района.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Борисов Иван Иванович — скотник совхоза «Бачатский» Беловского района.

Капитанов Иван Федосеевич — управляющий фермой совхоза «Урской» Беловского района.

Кутищева Нина Филипповна — бригадир совхоза «Новопестеревский» Беловского района.



ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЯЕТ

Мария Сергеевна Антонова трудится в продовольственном магазине села Малая Салаирка свыше пяти лет. К своему делу она относится добросовестно. План товарооборота ежемесячно выполняет на 110—115 процентов. Улучшение снабже-

ния жителей села продовольствием и товарами широкого потребления — это взяла за основу в своей работе Мария Сергеевна Антонова.

Г. ПЛАКСИН,
с. Малая Салаирка.

зияхах, где завершается подготовка зерноуборочных комбайнов, ремонтные звенья необходимо сохранить и организовать с их помощью ремонт кормоуборочной техники.

Районному объединению «Сельхозтехника» (главный инженер В. С. Колмаков) надо оказать помощь в ремонте зерноуборочных комбайнов совхозам «Новый», «Новопестеревский» и «Инюшинский», что позволит этим хозяйствам выполнить принятые обязательства.

Очень важно, чтобы к началу весенне-полевых работ на линейку готовности были поставлены не только трактора, посевная и почвообрабатывающая, но и кормозаготовительная и уборочная техника.

Нынешнее соревнование за образцовую подготовку к предстоящим полевым работам включает в себя очень важное обязательство: развертывание механизаторского всеобуча, повышение квалификации механизаторов, укомплектование уборочных машин более лучшими надежными. К сожалению, эта работа не всегда организована на должном уровне.

А. ГАЛЫНСКИЙ,
главный инженер
сельхозуправления.

◆ Технику — на линейку готовности! ВЫПОЛНИМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На первое января совхозы и колхозы района, районное объединение «Сельхозтехника» подготовили в основном всю посевную и почвообрабатывающую технику, 73 процента зерноуборочных комбайнов, 50—силосоуборочных комбайнов, 55 процентов — жаток. Квартальный план по ремонту тракторов выполнен на 118 процентов.

По соревнованию хозяйствам района ход подготовки техники характеризуется следующими показателями:

в первой колонке — подготовлено зерноуборочных комбайнов, во второй — силосоуборочных комбайнов, в третьей — жаток (в процентах к наличию).

СОВХОЗЫ:

«Беловский»	100	50	100
«Моховский»	90	55	60
«Горскинкий»	89	41	74
«Рассвет»	77	45	52
«Родина»	71	44	60
«Салаирский»	69	40	31
«Урской»	68	89	56
«Инюшинский»	68	63	77
«Бачатский»	68	61	62
«Пермаковский»	67	35	74
«Новопестеревский»	60	43	24
Птицефабрика	50	100	—
«Новый»	46	44	72

ПО-УДАРНОМУ

Коллектив бригады дойного стада четвертой фермы колхоза «Россия», руководимый бригадиром Маргаритой Семеновной Аникеевой, внес солидный вклад в выполнение хозяйством заданий завершающего года десятой пятилетки по производству и продаже молока государству.

Передовые дойки бригады Пелагея Николаевна Сумина, Евдокия Ивановна Конева, Екатерина Филипповна Князева, Мария Петровна Громова, Надежда Фроловна Князева, Мария Савельевна Полухина перешагнули трехтысячный рубеж.

Рекорд побила опытная дойка, мастер животновод первого класса Мария Лукьяновна Паневина. Она надоила от каждой фуршной коровы по 4163 килограмма молока.

Высоких надоев по своему гурту обеспечил скотник Василий Гаврилович Шепилов. В среднем от каждой коровы он получил по 3058 килограммов молока.

Продолжая удерживать высокие темпы в работе, бригада Аникеевой в новом году лидирует в социалистическом соревновании. В среднем в хозяйстве от каждой коровы дойки надаивают по 9,3 килограмма молока, что больше уровня прошлого года на два килограмма.

Встав на трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС, бригада решила к первому марта выполнить квартальное задание по надою молока.

В. ДОЖДЕВ.

ДЕЛА И ДУМЫ БРИГАДИРА

Не думала Нина Филипповна Кутищева, что она будет работать в животноводстве. Так уж пришлось у нее: по семейным обстоятельствам сменила она место жительства, а вместе с ним и работу. Когда пришла устраиваться на работу в отдел кадров совхоза «Новопестеревский», ей предложили пойти дойкой на ферму. Она дала согласие. Это было восемь лет назад.

На новой работе Нина Филипповна показала себя с хорошей стороны. Были подмечены ее умение находить общий язык с товарищами по труду, организаторские способности. Через год ей предложили возглавить бригаду. Н. Ф. Кутищева согласилась. Коллектив радушно принял нового бригадира.

Не все начали клеились у нее в работе. Одно дело самой доить коров, другое — руководить коллективом в 30 человек. Кроме организаторских способностей надо иметь и определенные зоотехнические знания. Это поняла Кутищева в первый же месяц работы. Стала заниматься самообразованием, перечитала массу литературы по животноводству. Училась у своих товарищей дойлок, бригадиров совхоза. Все это время чувствовала, что этого мало, хотя уже разбиралась неплохо. Все больше у нее зреала мысль пойти учиться.

Учиться в ее годы, да еще имея на руках маленьких детей, не так-то просто. Но если решить свою судьбу связать с новой профессией, значит, надо учиться. Кстати, пятилетний план по надою и сдаче молока государству выполнен бригадой еще в октябре прошлого года. Это успех не только бригады, но и ее руководителя. Идея на встречу XXVI съезду КПСС претворяется в жизнь, коллектив бригады решил надоить от одной коровы за зимний стойловый период по 1680 килограммов молока; за пять дней до открытия съезда выполнить двухмесячное задание по надою и сдаче молока государству.

Обсуждая проект ЦК КПСС о социально-экономическом развитии на новую пятилетку, бригадир Н. Ф. Кутищева и члены ее коллектива в ответ на заботу партии об улучшении жизни советских людей решили увеличить производство молока, добиться трехтысячного надоя молока от коровы всем бригадой. Задача сложная, но выполнимая.

Нина Филипповна за свой труд удостоена правительственный награды — медали «За трудовое отличие». Пожелаем ей дальнейших успехов!

И. ПАНОВ.
Совхоз «Новопестеревский».

Воспитывать патриотов

III пленум райкома ДОСААФ

Календарь отсчитывает первые дни нового 1981 года, первого года одиннадцатой пятилетки. Новая пятилетка — новые задачи. И решение их во многом будет зависеть от того, какая база заложена в десятой пятилетке.

Районная организация ДОСААФ проводила и проводит значительную работу, направленную на выполнение постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Ежегодно проводятся месячники оборонно-массовой, военно-патриотической работы, соревнования и спартакиады, посвященные Дню Советской Армии, Дню Победы, празднику молодежи и другие мероприятия. Особый подъем этой работы вызвал конкурс, посвященный 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В этом конкурсе наш район вышел победителем среди сельских районов области, за что награжден Грамотой и Почетным знаком ЦК ДОСААФ.

Из года в год растет число участников массовых мероприятий, их спортивное мастерство. В районе широко практикуется моральное стимулирование

команд и участников спортивных мероприятий. Только в спартакиаде, посвященной 35-летию со дня победы над фашистской Германией, 18 команд награждены дипломами, 52 участника — грамотами, вручено два кубка. Для каждой первичной организации ДОСААФ выписаны газеты, журналы по военно-патриотическому воспитанию. Говоря о выполнении постановления, нужно отметить, что если в масштабе района регулярно проводятся соревнования и спартакиады, читаются лекции, доклады, организуются встречи ветеранов войны и труда, проводятся призывающие в ряды Советской Армии, то этого не делается во многих первичных организациях ДОСААФ.

Успешно и досрочно выполняются плановые задания и социалистические обязательства по росту рядов Общества, приему членских взносов, распространению билетов лотереи ДОСААФ. Районный комитет является победителем областного социалистического соревнования среди сельских районов области в 1978—1979 годах и награжден переходящим знаменем обкома ДОСААФ.

Повышению уровня работы по военно-патриотическому воспитанию способствует укрепление материально-технической базы оборонного общества. Для подготовки мотоциклистов создан передвижной мотокласс. Все первичные организации имеют пневматические, малокалиберные винтовки. Запланировано построить восемь школьных гирь, готовится передвижной автомобильный класс для подготовки щоферов-любителей. Но до сих пор в большинстве школ нет комнат для хранения оружия, медленно обрабатываются военные кабинеты и спортивные площадки.

С каждым годом расширяются и укрепляются деловые связи

Т. СМИРНОВА

В райкоме КПСС состоялся семинар-совещание председателей исполнкомов сельских и поселковых Советов, участковых инспекторов милиции, командиров добровольных народных дружин, председателей советов профилактики, общественных пунктов правопорядка, товарищеских судов и женсоветов. Был рассмотрен вопрос об усилении борьбы с нарушениями трудовой дисциплины и общественного порядка, поставлены конкретные задачи перед активом общественности в этом направлении.

СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ

В работе семинара-совещания принял участие и выступил первый секретарь райкома КПСС В. И. Насонов. Он проинформировал собравшихся о делах в районе, о достижениях колхозов, совхозов, колхозов и промышленных предприятий в 1980 году и десятой пятилетке в целом. Рассказал о том, какая работа ведется с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка, мешающими труженикам села в

работе; назвал хозяйства, где хорошо поставлено дело по борьбе с пьяницами и прогульщиками; призвал активистов, общественность усилить работу с этой категорией людей.

Выступили также начальник Беловского РОВД, подполковник милиции А. К. Бабенков, председатель исполнкома Сосновского сельского Совета Г. И. Тушков, председатель исполнкома Менчурского сельского Совета Н. А. Великая, дирек-

тор совхоза «Июшинский» М. Е. Ралько, участковый инспектор Беловского РОВД Н. В. Осмоловский, председатель группы народного контроля станции Артышта-II А. Я. Кабаков и другие.

Активисты наметили усилить работу общественных организаций: товарищеских судов, женсоветов, добровольных народных дружин, советов профилактики и других колхозов по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка.



Л. СЕМЕНОВ

◆ Рубежи пятилетки НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Забота о благе человека, значительный подъем материального и культурного уровня жизни тружеников села — это главный ориентир в работе кооператоров. Это особенно проявляется в торговой деятельности, где курс взят на внедрение прогрессивных форм обслуживания покупателей, обеспечивающих быстрый рост товарооборота, повышение рентабельности предприятий, создание максимальных удобств для покупателей.

Вся деятельность кооператоров связана с сельским хозяйством, с жизнью и бытом села. За минувшую пятилетку и у нас в районе произошли большие изменения. Прирост розничного товарооборота за пятилетие составил 25 процентов, а в расчете на одного жителя — сорок процентов. Продажа товаров в сумме на год на человека составляет 937 рублей. Намного возросла в районе продажа одежды, обуви, товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения. Продажа печатных изданий за пятилетку возросла на 49 процентов, однако по некоторым продовольственным товарам и особенно в реализации их, и особенно в последние два года, есть отставание. Видимо, причиной является то, что не в полную мощность работали легкая и пищевая промышленность нашей страны, которые недопоставили нам кондитерские изделия, мясопродукты, молоко, фруктовые консервы и другие товары.

Несмотря на это, кооператоры района принимали нужные меры к обеспечению выполнения планов хозяйственно-финансовой деятельности. За пятилетие для покрытия планов товарных запасов было закуплено из де-

центральных фондов (самозакуп) товаров на сумму 6 млн. 250 тыс. рублей. Пятилетний план продажи товаров народного потребления наши работники выполнили и 17 декабря 1980 года. До конца года реализовано товаров на сумму 1,47 млн. рублей дополнительно.

Существенные изменения в быте сельских тружеников вызвали ускоренное развитие такой важной отрасли, как общественное питание. По общественному питанию пятилетний план выполнен 25 ноября 1980 года. Значительно расширен ассортимент и улучшилось качество приготовления блюд. Осуществляется продажа полуфабрикатов, кондитерских изделий, газированной воды, вырабатываемых в наших производственных предприятиях. Пятилетний план заготовительного обрата в суммарном выражении выполнен в 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Но по отдельным видам (картофель, мед, масло) планы не выполнены. Напряженно проходит заготовка мясопродуктов. В этой работе кооператорам недостаточно помогают сельские Советы района.

Заметно меняется и сам облик села. За пятилетку в тестом сотрудничество и при содействии хозяйств района построено 17 магазинов с общей торговой площадью 1200 квадратных метров. Украшением села Старобачаты стало новое здание кафе-столовой на 75 посадочных мест. Великолепная отделка внутри помещения создает обстановку уюта и комфорта.

Широко развиваются удобные для населения формы торговли. Из 150 магазинов 80 работают по методу самообслуживания. А ведь там, где

тор совхоза «Июшинский» М. Е. Ралько, участковый инспектор Беловского РОВД Н. В. Осмоловский, председатель группы народного контроля станции Артышта-II А. Я. Кабаков и другие.

Активисты наметили усилить работу общественных организаций: товарищеских судов, женсоветов, добровольных народных дружин, советов профилактики и других колхозов по борьбе с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка.

Дальнейшее развитие получит материально-техническая база в кооперативных обществах и организациях. Самое непосредственное участие в осуществлении новых задач в одиннадцатой пятилетке должны принять специалисты торговли, заготовители, комсомольцы и молодежь. К сожалению, очень мало молодежи у нас пока работает в заготовительных предприятиях.

Кооператоры района полны решимости не останавливаться на достигнутом, они уверенно вступают в одиннадцатую пятилетку и настойчиво будут улучшать обслуживание тружеников села, выполнять поставленные перед ними большие задачи.

В. ГУСАРОВ, зам. директора заготконторы райпотребсоюза.

◆ Животноводство — ударный фронт!

ИЗМЕНИЛОСЬ ОТНОШЕНИЕ — ВЫРОСЛА ПРОДУКТИВНОСТЬ

Если говорить о материальной базе совхоза «Новый» в минувшем году, то существенных изменений не произошло. Однако результаты работы и, прежде всего, выход продукции (молока) возрос по сравнению с 1979 годом на 25 процентов. Это солидный прирост для хозяйства. Чем же объяснить рост валового производства молока на 2176 центнеров по сравнению с прошлым годом?

Во-первых, в корне изменилось отношение к запросам и нуждам животноводов совхоза со стороны администрации, партийной и профсоюзной организаций, зоотехнической службы. Во-вторых, люди, почувствовав работу о себе, помощь не только словом, но и делом, стали трудиться более производительно. И в-третьих, с самого начала года было организовано действенное социалистическое соревнование. Оно весь юбилейный год проходи-

◆ На книжную полку

Вам, молодые механизаторы

С каждым годом в колхозы, совхозы, на птицефабрики, предприятия «Сельхозтехники» поступает большое количество новых сложных машин, агрегатов, энергетических установок. Известно и другое: основную массу механизаторов на селе сегодня составляют молодые труженики. И поэтому для них несомненный практический интерес представляет план выпуска «Россельхозиздатом» литературы на 1981 год, в котором большое внимание уделено разделу «Абаку молодого механизатора по технике безопасности».

Какие же самые характерные пособия из этой серии? В брошюре «Безопасность работ с минеральными удобрениями и ядохимикатами» механизаторы найдут ответы на все интересующие их вопросы. Здесь даются подробные рекомендации по применению средств индивидуальной защиты механизаторов.

Конструктивные особенности современных сельскохозяйственных машин и агрегатов содержат «Справочник сельского механизатора», подготовленный группой авторов. В нем рассмотрены основные неисправности сельхозмашин и способы их устранения. Данное пособие может быть использовано для повышения квалификации трактористов в машинистах.

На электротехников и электромонтеров рассчитано второе издание справочника «Электрооборудование для сельских хозяйств». Авторы пособия А. Н. Бодин, Ф. И. Москвин дают описание устройства, особенностей монтажа и эксплуатации новых электродвигателей и соответствующей аппаратуры электротехнического оборудования, светотехнических изделий и установок.

Данные справочные пособия можно заказать в Кемеровском областном магазине «Книга — почтой», приобрести в книжных магазинах по месту жительства.

А. ВАСИLENKO,
работник управления
пограничной охраны
УВД Кемеровского
облисполкома.

ло под девизом: «Год работы по-ленински, по-ударному!». Немалую роль также сыграла прочная кормовая база.

Все это позволило животноводам совхоза в течение всего завершающего года десятилетки надавливать по хозяйству от одной коровы молока в среднем за каждый день на 800 граммов больше, чем в прошедшем году. В летние месяцы надои были ежедневно выше на 2—2,5 килограмма. В декабре жи в отноводы хозяйства, удерживая взятые темпы в работе, надавливали на полкилограмма молока от одной коровы больше, чем на соответствующий период предыдущего года.

В 1979 году от одной фуражной коровы было надоено за весь год 1974 килограмма молока. Нынче же, строго соблюдая все зоотехнические требования, надоили от одной коровы в целом по хозяйству 2220 килограммов, что выше уровня прошлого года на 250 килограммов. Это, конечно, по сравнению с передовыми хозяйствами, где надои на одну корову равен 2800—3000 килограммов, еще мало. Но главное в том, что животноводы совхоза «Новый» обрели уверенность в своих силах. Увидели, что от их коров при умелом раздое, четкой организации труда и строгом соблюдении режима дня и кормления молока сверх двухмесячного задания.

Пример в этом показывают передовики социалистического соревнования доярки Валентина Григорьевна Синицына, которая уже надоила за одиннадцать месяцев от одной коровы 2639 килограммов молока; Раиса Дмитриевна Сивкова, Екатерина Петровна Ильева, надоившие, соответственно, 2471 и 2342 килограмма.

П. МАСЛОВ.



КАК-ТО ОСЕННИМ вечером, управлявшись по хозяйству, бабка Анисья

устроила расположилась перед мерцающим голубоватым светом экраном телевизора. Шла очередная передача о вреде алкоголизма. У старушки просто сердце кровью обливалось, когда на экране появлялись обездоленные пьяницами-родителями дети.

Укладываясь на сон грядущий, Анисья все никак не могла успокоиться после увиденного. «И что только люди над собой не творят, — думала она. — Вот взять хотя бы меня, всю жизнь работала на совесть, пенсию мне приличную дали, а все почему? Да потому, что зелье это не употребляла. И дочки у меня выросли хорошие да послушные...» Потом ее мысли переключились на то, как бы включиться в кампанию по борьбе с этим пагубным пристрастием. Диплома врача-нарколога у нее, само собой, не было, да и юридически она могла действовать только как частное лицо. «Значит, — думала она, — нужно что-то свое придумать». И вот, когда утренний рассвет забрезжил в окнах, в Анисьину голову пришла неожиданная мысль.

После того, как все по хозяйству было сделано, Анисья глянула на часы и с досадой опустилась на табуретку.

«Только восемь, — с тоской подумала она. — Целых три часа еще придется ждать!»

Время тянулось медленно. Но вот стрелки часов наконец сошлись на цифре 11. Анисья Федоровна, схватив объемистую сумку, выбежала из дома. Вот и магазин. Хлопнув

Эксперимент бабки Анисьи

Фельетон

ка! Но что не сделаешь ради хотелось выпить, но ни денег, ни спиртного не было. Помог случай. Во время своей прогулки Леонид наткнулся на Юрия Сызганова и Василия Киселева. Конечно, Киселева в расчет можно было не брать, он также жил на шее у большой жены и нигде не работал, а вот Сызганов мог пригодиться.

— Гулянка намечается?

— Не твоё дело, — грубо ответила старушка. Да что с ним разговаривать, подумала она, все равно денег у него никогда нет. Но тотчас же образила, что и этот тунеядец в ее эксперименте может быть полезным. И уже теплей:

— Ладно, если будут деньги, вчера заходи, дам по-

ма молока. Все трое досрочно выполнили свои годовые задания

Неплохо трудятся в этом году и животноводы, занятые выращиванием молодняка. Так, скотники молодняка крупного рогатого скота П. С. Михин и Н. В. Путра получили в ноябре по 793 грамма привесов на одну голову, что выше планового на 293 грамма. Телятица Г. Л. Кондратенко получила за этот же месяц среднесуточный привес 1100 граммов на голову, при плане 600 граммов.

Во всех животноводческих коллективах прошло обсуждение проекта ЦК КПСС о развитии страны в одиннадцатой пятилетке, а также постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1980—1981 года». Доярки совхоза взяли обязательства надоить за зимне-стойловый период от каждой коровы 1400 килограммов молока. Лидер соревнования В. Г. Синицына дала слово надоить от коровы за этот же период 1700 килограммов. Р. Д. Сивкова, Е. П. Ильева и Е. Г. Кириллова — по 1500 килограммов.

Достойно готовятся животноводы хозяйства встретить XXVI съезд КПСС. Многие доярки, в том числе и выше названные, ко дню открытия съезда обязались надоить от каждой коровы не менее чем по 50 килограммов молока сверх двухмесячного задания.

П. МАСЛОВ.

ИЗ ПОЧТЫ «ГОРНИСТА»

◆ Как дела на марше?

В СТРАНУ ЗНАЙ,

Хорошо учиться — это главная задача каждого из нас, школьников. Вот почему состояние дел учебных зданий является главной заботой совета дружины.

«Учиться без отставших» — так решили пионеры. Но от решения до свершения долг и труден путь. И как быть, если в дневниках все-таки появляются «двойки». На заседании совета дружины было решено организовать для отставших шефскую помощь. Семиклассницы Ира Волошина и Оля Шабалова решили помочь

четвёроклассникам Кости Садыреву и Серёже Булавину. Строгие шефы контролируют ведение дневников и тетрадей, выполнение домашних заданий, состояние учебников. Не решается у ребят задачка, непонятно написание слова — и тут приходят девочки на помощь. Шефские группы созданы и в других классах. И вот результат — успеваемость во второй четверти повысилась. Ну а главное — глубже и прочнее стали знания школьников.

Оля РЯБКИНА,
председатель
совета дружины
Менчеверской
средней школы.

«ТИМУРОВЕЦ»

С некоторых пор появился у меня добрые друзья. Это ученицы пятого класса Заречной восьмилетней школы Оля Маргина и Марина Шалимова. Как-то я перетаскивал солому с улицы. Работа эта мне давалась с трудом. И тут подошли девочки: «Давайте поможем, дедушка». С тех пор и завязалась у нас дружба.

СИЛЬНЫЕ,
СМЕЛЫЕ,
ЛОВКИЕ

«Быстрее, выше, сильнее» — так назывался КВН, который прошел недавно в нашей школе между шестым и седьмым классами.

Конкурс-пантомима, отвечая на вопросы о Московской Олимпиаде лиман гантелей — выявили самых ловких, умелых, сильных. Ими оказались победители определены. Ими стали шестиклассники.

Света ГУРОВА,
ученица шестого класса
Моховской средней школы.

двери дома Анисы Федоровны Исаевой. На их стук открыла сама хозяйка.

— Что надо? — спросила она.

— Бутылку, — прошептал Юрий. — Но у меня сейчас нет денег, вот у матери спер два килограмма мяса, может возьмешь?

— Ладно, — приворчала сердобольная старушка. — Пойдет.

Лицо ее источало радость: дело начато. Пока выносила им бутылку, про себя думала: «Ну и сдерут же с тебя шкуру родители, пьяница проклятый!». Но вслух ничего не сказала.

В этот вечер Сызганов и Киселев еще раз наведались к бабке и в обмен на пять килограммов ворованного мяса получили, еще один желанный сосуд.

Эксперимент начался удачно. Но как ни говори, старость берет свое. Таскать тяжелую сумку с водкой не очень легко, да и люди могут бог знает что подумать. Тогда Анисы Федоровны подключила к этому дочь Надежду и квартиранта Владимира Гаргонова.

За бутылку, купленную у нее, платили по 6—8 рублей, а иногда эта цена подскакивала до 10 рублей.

Но что за неблагодарный народ! Нашлись такие, что, не учитывая Анисыных хлопот, почему-то обвинили ее в спекуляции. Дело дошло до ОБХСС. А там ведь не шутят. Словом, эксперимент привел к прекратить.

М. ГЕОРГИЕВ.

В ЯНВАРЕ на экранах сельских клубов и Домов культуры будут демонстрироваться фильмы:



СИБИРИАДА

«СИБИРИАДА» — само название уже говорит об избранном авторами жанре. Это — эпическая поэма о времени, о людях, об истории — кинопоэма в четырех фильмах.

...С ревом рвется к небу нефтяной фонтан, гремят разрывы, столб пламени, клубы дыма заполняют экран. Есть сибирская нефть. Так начинается фильм. В фильме зрителю встречается со многими замечательными актерами: Владимиром Самойловым, Биталием Соломинским, молодой актрисой Натальей Андрейченко, Евгением Петровым, Сергеем Шакуровым и другими. Через всю картину проходит необычный персонаж, соединяющий в себе реальность и поэтическую фантазию — Вечный дед, которого играет Павел Кадочников.

«ПРИКЛЮЧЕНИЯ АЛИ-БАБЫ И СОРОКА РАЗБОИНКОВ» — одна из самых популярных сказок, которые рассказывала своему супровому властелину хитроумная принцесса

Шахерезада. Недаром в Багдаде поставлен памятник Али-Бабе, этому веселому и находчивому герою. В фильме, снятом по мотивам этой сказки, очень много чудес. Фильм мозаичен, разнолик, изыскан и загадочен, как узор старинного восточного ковра.

Фильм «Приключения Али-Бабы и сорока разбойников» — плод совместного труда интернациональной группы. В картине заняты известные индийские актеры — Дармендра и Хема Малини, знакомые советским зрителям по индийским фильмам «Зита и Гита», «Закон и месть».

Две ведущие роли в фильме

что ушел из института, в который устроили его родители.

Роли исполняют: Марина Левтова, Леонид Каюров, Нина Меньшикова, Юрий Баюров.

«ДВА НЕЗНАКОМЦА» — фильм в двух сериях. Это мелодрама о сложной судьбе молодой супружеской пары Амины и Рекки. Производство Индии.

ИВАНЦОВ, ПЕТРОВ, СИДОРОВ».

Место действия этого фильма — крупный научно-исследовательский институт. Основная тема картины — единство представителей трех поколений научных работников, разных по

ЭКРАН ЯНВАРЯ

играет Ролан Быков: главаря сорока разбойников, мстительного Абу-Хасана и правителя города — сердобольного старца.

В роли неудачливого кара-ван-бashi Мустафы зрители увидят популярного армянского актера Фрунзе Мкртчана.

«МОЯ АНФИСА» — музыкальная лирическая кинокомедия.

Майя Анфиса, работающая на олимпийской стройке Москвы, и студент Николай впервые встретились в квартире последнего, когда Анфиса пришла делать ремонт. Веселая и энергичная Анфиса оказала на избалованного и неприспособленного к жизни Николая благотворное влияние — он стал строго относиться к себе, решил самостоятельно найти свое место в жизни и начал с того,

возрасту, характерам, отношению к жизни.

В ролях: М. Глуский, Л. Филатов, А. Галибин, Л. Малеванная и др.



ПЕНА

«ПЕНА» — эта сатирическая комедия снята по мотивам одноименной пьесы Сергея Михалкова.

Стремительный век НТР настиг героя фильма, когда он занимал директорский пост в одном из научных учреждений. Изо всех сил старался он поспеть в ногу со временем, да куда там! Увы, этого у него не получилось. Тогда он прибегнул к помощи «творческой корпорации» по изготовлению кандидатских и докторских диссертаций. Представлял эту организацию Соломон — деловой человек, державший руку на пульсе времени. Но изготовить диссертацию подделка, нужно подготовить оппонентов. И тут в игру вступил «НЧ» — «нужный человек». Полудушка. После долгих волнений и трудов мечта директора сбылась. Он путем подделанной диссертации стал доктором наук. Но во время торжества по поводу присвоения ему ученой степени доктора наук был разоблачен дочеринным мужем.

Роли исполняют: А. Папанов, Л. Смирнова, Л. Куравлев, В. Басов, Р. Быков, Л. Удовиченко, М. Вергинская и другие.

«КАЗАКИ - РАЗБОИННИКИ» — приключенческий фильм по мотивам повести П. Берна «Лошадь без головы» о ребятах — школьниках, которые помогли в первый послевоенный год обезвредить опасных преступников.

«ПОГРАНИЧНЫЙ ПЕСАЛЬ» — Этот фильм снят по рассказам Юрия Коваля. Пограничникам он о мирных буднях воинов-пограничников.

Ф. МАРКОВА,
ст. методист кинопроката.

◆ Спрашивают — отвечают ПЕНСИЯ НА ЛЬГОТНЫХ УСЛОВИЯХ

Обратившихся в редакцию Л. Е. Юдину, А. И. Цветкову, В. Г. Бобылеву, М. Ф. Усольцеву из пос. Старобачаты интересует вопрос, имеют ли право на пенсию по старости на льготных условиях машины насыщенных установок, работавшие на угольных разрезах.

На вопрос отвечает заведующая районным отделом социального обеспечения В. Р. Мятушевская.

На льготных условиях имеют право на пенсию по старости рабочие и служащие, занятые на подземных работах, с вредными условиями труда и в гор-

ярьих цехах. Все эти виды работ предусмотрены списком № 1 производств, цехов, профессий и должностей, и установлены Советом Министров СССР. На льготных условиях уходят на пенсию рабочие и служащие, занятые на работах с тяжелыми условиями труда по списку № 2.

Согласно списку № 2 правом на пенсию на льготных условиях пользуются и рабочие землесосов и их помощники. Машинисты же просто насыщенных установок данным списком не предусмотрены.



Магнитогорск — один из крупнейших металлургических центров страны. С каждым годом появляются здесь новые жилые районы, магазины, предприятия бытового обслуживания, библиотеки, кинотеатры. В городе много зелени, мест для отдыха трудающихся. Магнитогорцы заботятся о дальнейшем процветании города, приумножают его трудовую славу.

НА СНИМКЕ: памятник первым комсомольцам — строителям Магнитки.

Фото Б. Клишинца (Фотохроника ТАСС).



ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 января

МОСКВА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Фильм — детям. «Фантазии Веснухина». 1-я и 2-я серии. 11.10 «Зимний эскиз». Кинозарисовка. 11.20 Новости. Перерыв до 13.55. МОСКВА. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 14.55 «Наш адрес — Советский Союз». 15.45 «Бесёлые старцы». 16.30 «80 дней вокруг света». Премьера многосерийного мультфильма (Австралия). 3 и 4-я серии. 17.15 «Наш сад». 17.45 «Каникулы, каникулы, каникулы...». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Пятилетка. Год первый». «Зиловцы». 19.05 И. Брамс. Венгерские танцы. 19.20 «Время, вперед!». Художественный фильм. 1-я серия. 20.30 «Время». 21.05 «Дом Твардовского». Документальный фильм. КЕМЕРОВО. 22.05 «День за днем». Информационная программа. 22.25 «Здесь отчий дом». Телеочерк. МОСКВА. 22.50 «Сегодня в мире».

ВТОРНИК, 6 января

МОСКВА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Время, вперед!». Художественный фильм. 1-я серия. 10.15 «Очевидное-невероятное». 11.15 Новости. Перерыв до 13.55. МОСКВА. 14.00 Новости. 14.20 «Тепло рабочих рук». Документальный телевизионный фильм. 14.35 «Музыкальные вечера для юношества». 16.30 «80 дней вокруг света». Премьера многосерийного мультфильма. 5 и 6-я серии. 17.15 «Шахматная школа». 17.45 «XXVI съезд КПСС — достойную встречу». А. Дуденков и его бригада. 18.00 «Веселые нотки». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «Жизнь науки». 19.10 «Время, вперед!». Художественный фильм. 2-я серия. 20.30 «Время». 21.05 Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима». В перерыве (22.45) — «Сегодня в мире».

СРЕДА, 7 января

МОСКВА. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Время, вперед!». Художественный фильм. 2-я серия. 10.25 «Клуб кинопутешествий». 11.15 Новости. Перерыв до 13.55. МОСКВА. 14.00 Новости. 14.20 Программа документальных фильмов. 15.20 «Творчество юных». 15.50 «Рассказы о коммунистах». 16.20 «Отзовитесь, горнисты!». 16.50 «80 дней вокруг света». Премьера многосерийного мультфильма. 7 и 8-я серии. 17.35 «Мы строим БАМ». 18.00 «Стихи — детям». 18.15 «Сегодня в мире». 18.30 «На встречу XXVI съезду КПСС». 20.30 «Время». 21.05 «Документальный экран». 22.10 Р. Глиэр. Концерт для арфы с оркестром. 22.35 «Сегодня в мире».

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Беловское полиграфоиздательство управление издательства полиграфии и книжной торговли облисполкома.

◆ Шахматы

КТО БУДЕТ НА КОНЕ?

Сибирские шахматисты страны встречают Новый год за шахматными столиками. Они вступили в спор за награды 48-го всесоюзного чемпионата.

В истории этих соревнований много любопытных фактов. Первый чемпионат советских шахматистов состоялся в далеком 1920 году, шестьдесят лет назад. Так что нынешний — по-своему юбилейный. Список чемпионов страны открыт Александром Алексиным.

Самые яркие страницы в летописи всесоюзных первенств вписаны Михаилом Ботвинником. На его счету наибольшее количество побед — семь (включая матч-турнир на звание абсолютного чемпиона СССР 1941 года). Ближе всех к этому рекорду, который держится уже 28 лет, Михаил Таль. В его коллекции шесть золотых медалей.

За Ботвинником числится другой, еще более давний рекорд. Впервые став в 1931 году чемпионом в 20 лет, он до сих пор так и остался самым молодым обладателем этого титула.

Никому не удавалось завоевывать чемпионские лавры в 54 года, как это сделал в прошлом году Ефим Геллер.

Самым юным участником

чемпионатов оказался Гарик Каспаров, дебютировавший в этом турнире два года назад в 15 лет.

Именем Ботвинника назван своеобразный «клуб» гроссмейстеров, одержавших в чемпионатах страны по сто и более побед. В него, кроме «учредителя», входит Таль, Смыслов, Геллер, Бронштейн, Полугаевский и Тайманов.

Самая короткая результативная партия была сыграна в XXIV первенстве в 1957 году. Уже на 10-м ходу сокрушительная атака, мастером которой был Александр Толуш, принесла ему победу над Аронсоном. Самым затяжным оказалась поединок Кан-Бондаревский в XI чемпионате 1939 года. Он растянулся на 142 хода и все-таки завершился ничьей.

48-й чемпионат СССР собрал под свои знамена 18 шахматных бойцов. Среди них нет Анатолия Карпова, который начал усиленно готовиться к предстоящему матчу за мировую шахматную «корону».

После пяти туров впереди Купрейчик, выигравший все партии.

И. РОМАНОВ,
международный арбитр.

наго», «Детройт», «Торонто», «Бостон» и Нью-Йорк «Рейнджерс» только «Монреаль Канадиенс» стоит достаточно высоко в общей турнирной таблице (она делит 7—8 места с «Миннесотой»), остальные же теснятся на нижних ступеньках. Впереди идут «Айлендерс» и «Филадельфия».

Неожиданность чемпионата — появление в группе лидеров «Сент-Луиса» (3-е место) и «Ванкувера» (5-е).

Спорт

Не хотят отступать

Чемпионат НХЛ близок к середине — большинство клубов провели по три с половиной десятка встреч. Причем из прежних команд «Большой Чикаго» («Монреаль», «Чи-

наш Адрес
Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 18902
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»
Тираж 8276 экз.